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1. Opis:

Projekt przecisku hydraulicznego pod linig kolejowg, zlokalizowany w Piotrkowie Trybunalskim
miedzy ulicg Gliniana, a Przemystowa. Rurocigg ma stanowi¢ ostone dla przewododw réznego typu.
Jego dtugos¢ wynosi 60m, Srednica 1m oraz ma bv¢ zagtebionv na 2m.

Rury sg produkowane przez firme

2. Dane:
e Lokalizacja: Piotrkéw Trybunalski
przecisk miedzy ulicg Gliniana, a Przemystowa.

e Dtugosé przecisku: L=60m
e Zagtebienie rury: h=2m

e Srednica rury: D=1m

e  Warunki gruntowo-wodne:

0.00

e Dobor rury:
producent- meyer-POLYCRETE
materiat: Polimerobeton

Srednica wewnetrzna Srednica zewngtrzna Grubos¢ scianki Dlugodc montazowa Dopuszczalna sita przeciskania Cigzar rury
DN [mm] DZ [mm] t[mm] L[m] [t] [kN] [kg/m]

1000 1185 225 2§i3 408 4010 735
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e Analiza warunkéw przecisku pod nasypem kolejowym:

Podziat na strefy gruntowe:

4 5| 3 1 6
Dtugos¢ [m] h [m] h1l[m]
L1 20.675 2.00 2.50
L2 0.400 1.50 2.00
L3 3.400 2.50 3.00
L4 14.450 3.10 3.60
L5 0.850 2.80 3.30
L6 20.225 2.50 3.00
L Catkowite 60

Schemat dziatania:

Podziat na strefy pozwala uwzglednié rézne przekrycia. Obliczam charakterystyczne wartosci nacisku
pionowego i poziomego dla kazdej strefy, co pozwoli mi obliczy¢ site przeciskowg pod nasypem
kolejowym z wiekszg doktadnoscia.



3. Sita przecisku:

T=uL[2(P, +P,) +g] +G

- wspolczynnik tarcia miedzy gruntem a zewnetrzna powierzchnia miry.
L — diugosc przecisku [m],

P, 1P, — pionowy i poziomy nacisk gruntu na Im rury [kN/m].

g — ciezar wlasny 1 m rury [kKN/m].

G — opor czotowy rury [KN].

dla /D < 1 - metoda aktywnego parcia gruntu h/D > 2 — zaklada sie powstanie przesklepienia
(brak przesklepienia)
P,=0,7y,HD,
P;=025aDy,h, P,=0,6 P, - grunty niespoiste

P,=025nDy,h K, [kN]

gdzie: y, — cigzar objefosciowy gruntu [KN/m?],
K, =tg2 (45" - 9/2)

h 2 . ..
=1 2 - metoda aktywnego parcia gruntu (brak przesklepienia)

Vg =17 [kN/m3]

K, = tg? (45° - %) = tg? (45° - @) = 0,40

hy =2+%*1=2,5 [m]
e Pionowy nacisk gruntu P; (L1):

P =025+mxDxyyxh=025%m*1%17 2 =2670 KN/
e Poziomy nacisk gruntu P,(L1):

P,M = 0,25« m* Dy * hy % Ky = 0,25 %7+ 1% 17 % 2,5 % 0,40 = 13,30[kN /]
e  Opor czotowy rury:

G =nDq =m+1%100 = 314,16 [kN]

e Ciezar wilasny rury:

g =735 [“9/mm] = 7,21[kN/py]



o Wspdtczynnik tarcia miedzy gruntem a zewnetrzng czescig powierzchni rury:

Parametry geotechniczne gruntéw przemieszczanych po betonie
wyznaczone metoda bezposredniego Scinania w aparacie skrzynkowym

Scinanie gruntu po betonie w aparacie skrzynkowym
Nazwa gruniu powierzchnia bez bentonitu z bentonitem
betonu LN €, Tl - Cu Tl
= — [°] [kPa) °1 [kPa]
Piasek drobny gladka 25°48' | 0,00 0.48 3T 0,00 0,16
(Pd) chropowata 32°18° | 0,00 0.63 14°28' 3,00 0,26 |
1

@, — kata tarcia gruntu przemieszczanego po betonie w aparacie skrzynkowym, !
€, = spdjnosé gruntu przemieszczanego po betonie w aparacie skrzynkowym,
B - wspdlczynnik tarcia gruntu po betonie.

u = 0,48 (dla piasku drobnego oraz betonowej gtadkiej rury, bez bentonitu)

e Sita przeciskowa:

T = [uL [2(P/" + P,MY)| + ulyg] + [ulo[2(Py*% + P22)] + ulyg] + [wls[2(P2 + P2)] +
plsg| + [uLa[2(P"* + P,**)] + uLyg] + [uls[2(Py"° + P,*°)] + uLsg] + [uLe[2(PL*° + P*0)] +
pLeg| + G = [0,48 = 60 * [2 = (32,04 + 15,43)] + 0,48 * 60 * 7,21] + --- + 314,16 = 3331,189 kN

Tabela obliczen:

Dtugosc [m] h [m] hl[m] P1 P2 UL[2(P1+P2)]| pL*g G T[kN]

L1 20.675 2.00 2.50 26.70 13.30 793.964 71.556

L2 0.400 1.50 2.00 20.03 10.64 11.776 1.384

L3 3.400 2.50 3.00 33.38 15.96 161.039 11.767 314.159 | 3331.189
L4 14.450 3.10 3.60 41.39 19.15 839.819 50.011

L5 0.850 2.80 3.30 37.38 17.55 44.830 2.942

L6 20.225 2.50 3.00 33.38 15.96 957.944 69.998

L Catkowite 60

Dopuszczalna sita przeciskowa producenta wynosi 4010 kN
Sita przeciskowa wynosi T = 3331,19 kN

4010 kN > 3331,19 kN

Dopuszczalna sita przeciskowa sugerowana przez producenta nie zostata przekroczona, co $Swiadczy o
wtasciwym doborze rur do projektu.
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4. Opis:

Projekt ptytkiego przetazowego tunelu zbiorczego o konstrukcji zelbetowej i przekroju prostokgtnym.
Charakterystyka rozmieszczenia przewoddw majacych zapewnié media dla nowo powstajgcego
osiedla mieszkaniowego zabudowy wielorodzinnej w Piotrkowie Trybunalskim, przy ulicy Wiadystawa
Broniewskiego.

5. Dane:
o Lokalizacja:

e Dtugosé tunelu: L=100m

e Zagtebienie p.p.t.:
h=1m
e  Warunki gruntowo-wodne:

Piasek drobny (mato wilgotny)

przyjeto: 0.00
|D=0,50
Wn=6
p=1,65
¢'=30,5°, Pd
v6=22 kN/m?3,

fo=0,2
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6. Zebranie obcigzen dla powtarzanego fragmentu:

Obcigzenia state:

Obcigzenie gruntem

L, Ciezar Wartos¢ i . Wartosé
Grubosé L Wspétczynnik ) .

L.p. Warstwa (m] objetosciowy | chararakterystyczna L] obliczeniowa

[kN/m3] [kN/m2] [kN/m2]
1|Grunt (Pd) 0.50 22.00 11.00 1.50 16.50
2[Warstwa spadkowa 0.20 20.00 4.00 1.50 6.00
3[Ptyta zelbetowa 0.20 25.00 5.00 1.20 6.00
Suma: 20.00{Suma: 28.50

Obcigzenia zmienne:

10 kPa na ograniczonej powierzchni 8 x 2,6 m (zastepcze obcigzenie samochodu ciezkiego z tadunkiem)

w ktorym wartoéci n przyjmuje si¢ nastgpujgce:
n = 1,6 — dla Zwiréw i pospolek,
n = 14 — dla piaskéw grubych i §rednich,
n = 12 — dla piaskéw drobnych i pylastych,
n = 1,1 — dla gruntéw malospoistych,
n =10 — dla gruntéw sredniospoistych.

n=1,2

ar=8 m
bt=2,6 m
z=0,96 m
pt=10 kN/m?

a; * b;

n
(by)
Vp" &
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a,=a,+nz
(b=b+nz)
82,6

Pz

= =1
pt(at+n*z)*(bt+n*z)
=606 (KN/_,)

a,=a;+nz=8+1,2%096 =9,15 (m)
b,=b;+nz=26+12%0,96 =3,75(m)

0
"8+ 1,2%0,96) = (2,6 + 1,2 * 0,96)

Wartos¢ i . Wartosc
L Wspbtczynnik . .

L.p. obcigzenie chararakterystyczna Ll obliczeniowa

[kN/m?2] [kN/m2]
1| Réwnomiernie roztozone 5.00 7.50

i iezki 1.50
Pojazd ciezki 6.06 9.09
9.15%3.75= 34.31

Obcigzenie stropu:

1m * (28,50 + 7,50 + 9,09) = 45,09 (kN /m)



Reakcja podtoza:

L.p. obcigzenie Wartos¢ [kN/m]
1 strop + ptyta denna 10.00
2%0,2*25%1 =
5 zestaw przewodow na m.b. 5.00
500kg/m
3 grunt zasypowy + 17.00
beton cementowy
4 wypor wody 18.10
10*1.81*1 =
10+5+17-18.10= 13.90
e Sciana:
L.p. obcigzenie Wartos¢ [kN]
1 $ciana 16.55

3.31*25*0.2*1 =

Parcie boczne:

K = tan2<

punkt przy stropie

q=20*0,96=19,2
e=19,2*0,28=5,38 kPa

!

45° — %) = tan? (45° —

punkt zwierciadta wody gruntowej
g=19,2+20*0,54=30
e =30 *0,28 = 8,40 kPa

punkt przy ptycie dennej

q=30+20*1,39=57,8
e=57,8*0,28+ 1,39 * 10 = 30,08 kPa

30,5°

)

0,28






7. Rozmieszczenie przewoddw w przekroju poprzecznym:

ZESTAWIENIE PRZEWODOW
Oznaczenie |Medium llos¢ |Wymiar [mm]
1 Przewdd wodociggowy 1 300
2 Rurociag sieci cieptowniczej 1 300
3 Przewdd gazowy 1 200
a1 K?bel elektroenergetyczny ) 20
oswietlenie uliczne
4.2 |'<abeI.elektrogne.rgetyczny ) 30
Sredniego napiecia
5 Kabel telekomunikacyjny 4 40
400> _I 800 i Ot
Przewod gazowy o '_‘m_@mﬂ E
Nr 3 @200 ' '
= ey i, i, (7, S —
: s
EL) I ,
Kabel elektro f 40—-—270—{3(“6',%
oéwietienie uliczne __,__._—-JI

Nr4.1 @40

Kabel elektro y

sredniego napieda
Nr 4.2 @80

P rzewdd wodocagowy
Nr 1 &300

Kabel telek

kacyjy
Nr 5 @40

Rurodag sied deplnej
Nr2 @300

Rurodag sied deplinej
Nr2 @300



8. Wymiarowanie:

— beton C30/37: fcd=21,43 MPa;fck=30 MPa; fctm=2,9 MPa;
— stal B500 SP: fyk=500 MPa;fyd=420 MPa;
— otulina ze wzgl. na klase ekspozycji XC4: 30 mm;

Przekrdi Moment d As Przyjete Przyjete prety na
) [kNm] [m] [cm2] prety na 1m | dtugosci elementu
Strop 10.37 0.166 1.58 498 8p8=4.02 cm?2
Ptyta 2.88 0.166 0.71 208 498=2.02 cm?2
Sciana 1.08 0.166 0.35 298 498=2.02 cm?2




